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Résultats du questionnaire
« Vers une nouvelle façon d’habiter le territoire : l’habitat 
participatif. »

27 personnes ont répondu au questionnaire en ligne sur le site Jeparticipe du 05 septembre au 09 
octobre 2024

Dans le cadre de la concertation sur le projet de territoire, en vue de la révision de ses principaux 
documents d'urbanisme (SCOT-AEC et PLUi), la Métropole propose à ses habitants de réfléchir 
ensemble à notre façon d'habiter le territoire : comment adapter nos logements au changement 
climatique ? Comment et où construire de nouveaux logements ? Quels modes d'habiter pour 
demain ?

Pour initier la réflexion, un questionnaire sur la thématique de l’habitat a été proposé sur le site 
JeParticipe. Une visite du projet abouti d'habitat participatif "Les 4 saisons" a été organisée le 
vendredi 11 octobre à 18h00 à la Grand Mare à Rouen pour évoquer ensemble le sujet plus 
spécifique de l’habitat partagé. 
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27 répondants
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NSPP
4%

Entre 1 et 5 ans
7%

Entre 5 et 10 ans
22%Plus de 10 ans

63%

Plus de 70ans
4%

1. Depuis combien de temps résidez-vous sur le territoire 
de la Métropole ?
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NSPP
15%

Non
70%

Oui
15%

2. Avez-vous un projet de déménagement dans les 
deux années à venir ?
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Hauteur sous plafond
Loggia

Cuisine fermée
Cave

Cuisine ouverte
Parking couvert

Pièce en plus
Espaces communs

Parking à vélo
Rangement

Logement traversant
Balcon

Terrasse
Jardin partagé

Relations avec le voisinage
Taille des pièces

Isolation phonique
Isolation thermique

Luminosité
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3. Quels sont vos critères de qualité du logement ? [6 réponses 
maximum]
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Non
42%

Oui
58%

4. Connaissez-vous l'habitat participatif ?
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Il permet de 
renforcer le lien 
social car il est 

basé sur l'entraide 
et le partage

28%

Il est plus 
économique, 

en mutualisant 
les dépenses 

liées à sa 
conception

26%

Il est plus 
écologique, car 

il permet de 
mutualiser des 

espaces
23%

Il renforce la 
mixité sociale

20%

Autres
3%

5. D'après vous, quels avantages l'habitat 
participatif offre t-il ? (Réponses illimitées)
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Un jour 
peut-être

56%

Oui d'ici 
quelques 
années

18%

Oui 
maintena

nt
15%

Jamais
7%

NSPP
4%

6. Seriez-vous prêt à résider 
dans un logement participatif ?

6a. Pourquoi jamais ?

J'aime ma liberté et faire ce que je veux sans 
contraintes

La prise de décisions collectives est rapidement 
une source du conflit lorsqu'il n'y a pas de 
consensus. Du point de vu financier, c'est utopique 
et incohérent. L'entretien des structures ... ce n'est 
même plus de l'utopie c'est stratosphérique. La 
gestion de la différence culturelle ... je ne 
développe pas davantage. Ce sont des projets 
menés par des gens qui n'ont pas de connaissance 
de la nature humaine, ou finalement qui on encore 
de l'espoir. Avant de penser à mettre en place des 
projet de ce type, essayez de faire en sorte que les 
usagers des bus, train, services publics se 
comportent correctement dans le respect de 
chacun. Que les personnes ne s’agressent plus ou 
tout simplement faire en sorte qu'il ne soit pas 
dangereux de marcher dans Rouen ou dans les 
villes de la rive gauche après 20 heures. Avant de 
faire le questionnaire, faite une étude auprès des 
services de police sur le nombre de plainte liés aux 
conflits de voisinage...
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Potager

Laverie / buanderie

Jardin

Salle de bricolage

Espace de jeux pour enfants

Salle conviviale pour recevoir

Chambre d'ami

Garage

Cuisine

salle de musique insonorisée
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7. Quels espaces ou usages pourriez-vous partager 
avec vos voisins ou voisines ? [4 réponses maximum]
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Non
14%

Oui
86%

8. Seriez-vous prêt à participer à la conception de 
votre logement avec des experts ?



RESULTATS

12

NSPP
7%

Non
74%

Oui
19%

9. Connaissez-vous des 
opérations de logements 

innovantes ou exemplaires ? 9b. Si oui, quel est leur nom et 
leur localisation ?

Eco villages de Pourgues, du 
Plessis
Ilôt Eiffel Malaunay
Louviers 11 novembre, Quilbeuf 
Malaunay les 4 saisons
Malaunay
Malaunay École Eiffel
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27 répondants
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Rouen

Petit-Quevilly (Le)

Bihorel

Mont-Saint-Aignan

Bonsecours

Déville-lès-Rouen

Isneauville

Malaunay

Saint-Aubin-lès-Elbeuf

Saint-Jacques-sur-Darnétal

Saint-Martin-de-
Boscherville

Yainville

0 2 4 6 8 10 12 14

Votre commune

25 - 34 ans

35 - 44 ans

45 - 54 ans

55 - 65 ans

Plus de 65 ans

0 2 4 6 8 10

Votre classe d'âge

Artisans, commerçants,
chefs d'entreprise

Cadres et professions
intellectuelles…

Employés

Professions
intermédiaires

Retraités

0 5 10 15

Votre profession

Locatair
e ?
37%

Propriét
aire ?
63%

Etes-vous 
actuellement ?

Femme
67%

Homme
33%

Votre genre



CONCLUSION
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Les 27 répondants au questionnaire résident à 63% depuis plus de 10 ans dans une 
commune de la Métropole (Rouen, Petit-Quevilly, Bihorel et Mont-Saint-Aignan 
essentiellement). Il s’agit de cadres (44%), propriétaires (63%) et de femmes (67%). Ils 
connaissent l’habitat participatif à 58%. 

La luminosité, l’isolation thermique et phonique et la taille des pièces ainsi que le 
voisinage sont des critères de choix d’un logement. 

L’habitat participatif est un avantage car il favorise l’entraide et le partage. Il est 
plus économique notamment lors de sa phase de conception et également en 
fonctionnement. 89% des répondant seraient prêts à résider dans un habitat 
participatif soit maintenant, soit plus tard. Ils partageraient en priorité un potager, 
une laverie/buanderie, un jardin et une salle de bricolage.  86% des répondants 
seraient prêts à participer à la conception de leur logement avec un expert. 
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